

我市首家街头机采献血屋投入使用

本报讯(记者 李凯)经过数月的精心筹备,昨日,位于浉河区东方红大道中段的我市首家街头机采献血屋投入使用,献血屋设置四个全血采位和两个机采采位,并为献血者提供安全舒适的献血环境,这将极大方便市民就近奉献爱心。

记者看到,该献血屋分上下两层,建筑面积约170平方米,整体设计隔热、保温、隔音。分为征询区、初筛区、采血区、体检区、休息区、血液存储区等区域。内设有无线网络、空气净化系统、中央空调系统、便民服务设施等完善的献

血服务基础硬件。采血位采用了真皮电动一键自动开合可躺式专业座椅,进一步确保献血者舒适安全。

此外,该献血屋还拥有多功能阅览室,放置各类图书并定期更新,不仅为无偿献血者提供了多点献血的选择,还方便市民随时取阅图书,为市民提供了宽敞、舒适、安全、便利、先进的无偿献血环境。

“家门口附近就能捐献血小板,我立刻预约了一下,比去市中心血站要方便的多,路程也少走了许多,以后无偿献血更方便了,体验后我

还会把这个消息告诉志愿者朋友们。”已坚持献血多年的王先生走进献血屋,成为我市首家街头机采献血屋首位无偿献血者。

据悉,街头机采献血屋的正式启用,是构建“政府主导、多部门协作、全社会参与”工作格局的可喜成果,也是我市机采血小板工作走出血站、深入基层、服务群众的一项重要举措,不仅极大地方便市民参与无偿献血,也是宣传、健康科普的阵地,为我市精神文明建设、无偿献血志愿服务做出积极的贡献。

多彩课堂不负所“托”

本报记者 马童 韩蕾

“现在咱们分成两队比赛,看谁被子叠得又快又好。”7月28日下午,在浉河区湖东街道报晓新村社区,工作人员陈升正在教小朋友如何把被子叠成“豆腐块”,看着原本平坦的被子很快变得“立体”,小朋友们跃跃欲试,纷纷要求上手实践。

练习完叠被子,小朋友们开始投入自己的兴趣爱好中,有的看书、有的在志愿者的指导下画画,有的奋笔疾书写作业……志愿者们在小朋友们身边细致看顾。

叠被子、画画、剪纸、学围棋……在报晓新村社区假期托管班的多彩课堂上,小朋友们不仅能在这里写作业,还有志愿者传授新知识,拓展假期实践活动。

报晓新村社区假期托管班——“社区夏令营”于7月下旬正式开营,而这已是报晓新村社区举办的第二届假期托管班。托管班持续丰富、充实青少年的暑期生活,促进孩子健康成长,进一步缓解辖区双职工家庭及困难家庭的实际困难。今年除了常规的课业辅导、安全知识宣讲之外,还为孩子们安排了传统民乐、红色教育实践、军旅体验、急救知识科普等多种多样的课程。

在今年的假期托管班中,社区邀请了蓝天救援队开展“快乐过暑假 安全不放假”系列课程,通过应急演练等活动,有效地增强了孩子应对突发事件的应急反应能力;邀请心理咨询师针对暑期期间青少年遇到的安全、作业、父母关系和伙伴交往等问题产生的压力,与孩子们开展了一场别开生面的解压活动。

同时,社区还邀请了50年党龄的老党员给孩子们分享革命故事,让党的精神浸润童心,给孩子们的心灵播下红色的种子;邀请传统文化爱好者,把“非遗”知识带进课堂。通过剪纸体验活动,锻炼孩子们的观察、模仿、动手能力;书法美术、围棋对弈……让孩子们感受国粹的精髓和传统文化的魅力。



昨日,游客正在光山县文殊乡东岳村余粮乡创运营中心挑选心仪的文创产品。近年,光山县结合自身资源优势,注重一、二、三产业融合,大力发展乡村旅游,不断提升旅游品质,促进旅游业态推陈出新,为县域经济高质量发展注入新活力。

本报记者 聂品 摄



中国平安全面助力“国际红树林中心”建设 落地全国首单红树林碳汇指数保险

7月26日,时值“保护红树林生态系统国际日”,我国首次举办的国际红树林保护高级别论坛在深圳开幕。中国平安集团党委书记胡剑锋受邀出席本次论坛及国际红树林保护专项基金启动仪式,并宣布平安将以金融的专业能力和创新解决方案助力深圳建设高标准高质量的国际红树林中心。

据介绍,作为国际红树林保护专项基金首批联合发起单位之一,中国平安作为该基金的受托管理平台,将为该基金提供包括受托管理、保值增值等在内的专业金融服务。同日,平安产险承保的全国首单红树林碳汇指数保险在深圳落地,标志着深圳正式建立蓝色碳汇保险补偿机制。

除红树林碳汇保险外,平安信托计划将成立全国首只红树林保护慈善信托,该慈善信托募集的资金将全部用于红树林生态保护公益项目;平安还将通过打造红树林保护慈善募捐平台,便利更多关心红树林的善念善举;组建红树林保护志愿者队伍,开展系列红树林保护行动;运用科技手段支持红树林碳汇管理等,为国际红树林建设提供全方位的综合金融服务方案。

据悉,今年6月,国家金融监督管理委员会深圳监管局曾联动平安集团、红树林基金会(MCF)、广东湛江红树林国家级自然保护区等单位,在福田红树林生态公园开展以“碳索红树林”为主题的联合党建活动。党建活动中,结合我国红树林保护实践,对国际红树林保护的“平安方案”进行了深入探讨与完善,为“平安方案”的最终形成提供了有力支撑。

未来,中国平安将持续为国际红树林保护工作添砖加瓦,助力打造“山海连城 绿美深圳”的生态名片,讲好生态保护的中国故事。

(戴子翔)

讲好皮影故事 传承优秀文化

非遗题材电影《有戏了》获国家公映“龙标”

本报讯(记者 姚广义)近日,由信阳市委宣传部分主抓、指导的,我市第一部反映15代皮影戏艺人艰辛传承历程的非遗院线电影《有戏了》,喜获国家电影局公映“龙标”,将在全国上映。

电影《有戏了》由信阳市优秀青年影视编导陈帅先历时4年创作、编导、拍摄完成。该影片以中国非物质文化遗产为主线,主要讲述了老皮影人陈师傅严厉教导孙女陈佳佳学习皮影戏,最

后面对市场不景气,准备放弃皮影戏的时候,又唤回初心。

电影《有戏了》通过将中国非物质文化遗产与数字媒体相结合,利用传媒影视的方法,将传统文化以人民大众喜闻乐见的方式传播,不仅促进了影视行业的发展,同时也带动了中国传统文化的传播。为高度还原皮影戏的背景和文化,陈帅先采风6个月,学习皮影戏一年,海选演员3万多人,勘景300多个村庄。

电影《有戏了》在让人以沉浸式体验观看电影的同时,学习中华民族优秀传统文化。

据悉,该影片已入围“北京国际儿童电影节”“北京国际电影节·大学生电影节”。陈帅先曾获新加坡世界电影最佳新人导演、英国世界电影奖最佳新人等荣誉称号。影片先导片《传家宝》获得中国金鸡奖手机新影像计划优秀奖、莫斯科国际儿童电影节最佳短片奖等荣誉。